

ادای دین عاشقانه

اصل و شرح

شاید سال‌ها بعد، وقتی از روزهای تیر و آن وداع بزرگ گفته شود، آنچه بیش از همه در حافظه جمعی مردم باقی بماند، نه فقط عظمت جمعیت که همین

صحنه‌های صمیمانه باشد؛ صحنه‌هایی از مردمی که سال‌ها آرزو داشتند روزی میزبان زائران اربعین باشند و اکنون با جشنی اشکبار و دل‌هایی داغدار، میزبان عزاداران رهبر شهید خود شده‌اند؛ میزبانی‌ای که برای آنها نه یک وظیفه که ادای دینی عاشقانه به رهبرشان است.



میزبان دلدادگان سید شهیدیم

روایتی از شهری که می‌خواهد به رهبر شهیدش ادای دین کند

تهران این روزها حال و هوایی دارد که کمتر کسی در سال‌های اخیر به یاد دارد. روز موعود فرار سید و مردم تهران به رسم ادب با دلی آکنده از غم و اندوه میزبانی از میلیون‌ها عزادار رهبر شهید را آغاز کردند. در گوشه و کنار شهر، از شمال تا جنوب و از شرق تا غرب، نشانه‌های این میزبانی به چشم می‌خورد؛ پارچه‌های مشکی که بر سر در خانه‌ها، مغازه‌ها و ساختمان‌ها نصب شده‌اند، پرچم‌های عزاکه در باد تاب می‌خورند و مردمی که انگار هر کدام مسئولیتی شخصی برای برگزاری باشکوه این مراسم بر عهده گرفته‌اند. اما آنچه این روزها بیش از هر چیز جلب توجه می‌کند نه فقط سیاهپوش شدن شهر که شور مردم برای میزبانی است؛ میزبانی از عزادارانی که برای بدرقه رهبر شهیدشان راهی تهران شده‌اند.

جامعه امروز



داوطلب نیز فعالیت‌های گسترده‌ای را آغاز کرده‌اند. بسج محله‌ها، هیئت‌های مذهبی، گروه‌های جهادی و جوانان داوطلب از روزها قبل برنامه‌ریزی برای خدمات‌رسانی به زائران را آغاز کرده‌اند. برخی مسئول سازماندهی اسکان شده‌اند، برخی برای راهنمایی و هدایت جمعیت اعلام آمادگی کرده‌اند و برخی دیگر وظیفه تأمین و توزیع نذورات و خدمات رفاهی را بر عهده گرفته‌اند.

یک افتخار است میزبانی ما

در شبکه‌های اجتماعی، گروه‌های محلی و مساجد، از روزها قبل فراخوان‌های مردمی یکی پس از دیگری منتشر شده است؛ خانواده‌هایی که از هفته گذشته خانه‌هایشان را آب و جارو کرده‌اند برای میزبانی از زائران شهرستانی؛ یکی میزبان قوم و خویش خود است دیگری میزبان غریبه‌های آشنا. یکی از شهروندان تهرانی در مسجدی در مرکز تهران می‌گوید: «سال‌ها آرزو داشتیم مثل مردم شهرهای مسیر اربعین، ما هم روزی میزبان زائران سیدالشهدا(ع) باشیم. همیشه با حسرت موکب‌ها و مهمان‌نوازی مردم عراق را می‌دیدیم. حالا قسمت ما شده که میزبان عزاداران رهبر سید و شهیدمان باشیم. این برای ما یک افتخار است، نه یک مسئولیت.»

تهران، خانه بزرگ ایران

تهران این روزها بیش از هر زمان دیگری شبیه یک خانه بزرگ شده است؛ خانه‌ای که درهایش را به روی میلیون‌ها مهمان عزادار باز کرده و مردمش با تمام توان تلاش می‌کنند نشان دهند که میزبانی از عاشقان و دلدادگان رهبر شهیدشان نه یک مسئولیت که یک افتخار است. حرف مردم هم همین است که میزبان دلدادگان سید شهیدیم، در کنار این مسجوح مردمی، گروه‌های

همه آماده‌یم

نانوایی‌ها در بسیاری از مناطق تهران اعلام کرده‌اند که در روزهای برگزاری مراسم با تمام ظرفیت فعالیت خواهند کرد تا نیاز زائران تأمین شود. برخی مراکز خدمات عمومی، حسینیه‌ها، مساجد و مجموعه‌های فرهنگی نیز در حال آماده‌سازی فضاهای خود برای پذیرایی و اسکان عزاداران هستند. فضای شهر، هر ساعت رنگ و بوی بیشتری از یک مراسم ملی و مردمی به خود گرفته است. در بسیاری از محله‌ها، ساکنان با نصب پارچه‌های مشکی و تصاویر رهبر شهید، کوچه‌ها و خیابان‌های خود را سیاهپوش کرده‌اند. گویی هر خانه، خود را بخشی از این مراسم بزرگ می‌داند و هر خانواده، سهمی در برگزاری آن برای خود قائل است. گفت‌وگوی عامیانه مردم در معابر، مغازه‌ها، کوچه‌ها و خیابان‌ها از آمادگی برای میزبانی از مهمانان استان‌های خیر می‌دهد که قرار است در منطقه‌شان ساکن شوند.

آخرین دیدار با قائد شهید

هشتگ آقای شهید ایران در نزدیک‌ترین روزها به مراسم تشییع فراگیر شده است

بسم الله الرحمن الرحیم  
آخرین دیدار  
عزیر سیم

۱۳ و ۱۴ تیر ماه  
تهران، صدر امام خمینی

جامعه امروز

مراسم وداع و تشییع آقای شهید که سال‌ها ساکناندار کشتی ایران بود، در حالی آغاز می‌شود که فضای مجازی از سیل احساسات خاموشی ناپدید لیریز شده است. هشتگ #آقای\_شهید - ایران آینه‌ای از تمام اندوه مردم این کشور در وداع بارهبری است که سال‌ها و «آقا» خطاب می‌کردند. این هشتگ بیشتر از همه با فیلم لحظه ورود پیکر قائد شهید به مصلاقی تهران و همینطور مراحل آماده‌سازی مراسم هفته تشییع همراه شد اما ایرانیان آن را در دیگر نوشته‌های خود تکرار کردند.

آیین عزای پایتخت

یکی از تصاویر پر تکرار در فضای مجازی دستخط مقام معظم رهبری است که این روزها روی بنرهای سطح شهر دیده می‌شود. نوشته‌ای که تنها ۲ کلمه دارد «آخرین دیدار» و پیامی که تمام هویت آیین وداع مردم یک کشور با رهبرشان را در همین ۲ کلمه شرح می‌دهد. آخرین دیدار دلیل اصلی آیین بزرگی است که همه وسعت پایتخت را در بر گرفته و تمام کشور را تحت تأثیر خود قرار داده است. این تصویر که روی دیوار نگاره بزرگ میدان ولیعصر (عج) هم نصب شده است همراه با هشتگ آقای شهید ایران و دیگر هشتگ‌های مرتبط این روزها از سوی کاربران باز نشر می‌شود.

بیت‌های اندوه

شعرهایی که این روزها با #آقای\_شهید ایران منتشر می‌شوند، سوزناک و عمیق‌اند. بعضی از آنها مراسم وداع را زمزمه‌وار وصف می‌کنند و سنگینی سوگ و اندوه میلیون‌ها ایرانی را به تصویر در می‌آورند. مانند این شعر که یک بانوی شاعر شیرازی در مراسمی آن را خواند و حالا در شبکه‌های اجتماعی تکرار می‌شود: «سخت است وطن موکب ما تم شده باشد / عیدانه ما فرق کند غم شده باشد / تو زنده‌ای و باز دل ما به تو قرص است / بگذارد که دنیا همه در هم شده باشد» شعر دیگری که همراه با هشتگ آقای شهید ایران فراگیر شده در مراسم شعرخوانی در محضر مقام معظم رهبری خوانده شده بود با این بیت شاخص که «ما مدعیان صف اول بودیم از آخر مجلس شهدا را چیدند»



رمضان تا محرم

گروهی از کاربران نیز در آستانه مراسم تشییع از روز شهادت رهبر یاد می‌کنند «سخت است سرسبز، رمضان باشد و ناگاه / چون صبح شود، ماه محرم شده باشد» یا «شهید تشنه لب، امام روز دهم من» برخی هم با هشتگ آقای شهید ایران روزهای ابتدایی رسیدن خبر شهادت ایشان را یادآوری می‌کنند و کلامی که در آن روزها بر دیوارهای شهر نوشته شده بود «خدای خامنه‌ای زنده است! ای مردم».



چشم در چشم با بچه‌های میناب

در ورودی سالن ادای احترام به پیکر مطهر رهبر شهید در مصلاقی تهران، محنتی نمادین و تأمل‌برانگیز برپا شد. در این مکان، تصاویری از دانشی آموزان میناب با عنوان «به جوار ملائکه میناب» در کنار تمثال رهبر انقلاب قرار گرفت.

این یادمان که در مسیر ترود مقامات بلند با به داخلی و هیات‌های خارجی برای وداع با بیکر مطهر رهبر شهید نصب شده بود، جلوه‌ای معنوی و متفاوت به مراسم بخشید. این اقدام ستاد تشییع، موجب شد تا تمام سیاستمداران

خانه‌ام تقدیم به زائران وداع

استقبال مردم از شرکت‌کنندگان در مراسم تشییع رهبر شهید با پویش «هر خانه یک موکب»



رابعه تیموری روزنامه‌نگار

که تهران آغوش خود را برای پذیرایی از سوگواران رهبر شهید انقلاب گشوده و سیل مهمانان و شرکت‌کنندگان مراسم تشییع به سمت پایتخت سرازیر شده است، مردم تهران هم برای

مثل پیاده‌روی اربعین

دعوت مردم تهران از شرکت‌کنندگان مراسم تشییع از مدت‌ها قبل در فضای مجازی آغاز شده و بسیاری از آنها در شبکه‌های اجتماعی آمادگی خود را برای پذیرایی از مهمانان عزادار شهر اعلام کرده‌اند. یکی از کاربران این فضا که از آسیب‌دیدگان جنگ تحمیلی سوم به شمار می‌آید، در پستی نوشته است: «به خاطر حملات آمریکا و صهیونیست‌ها در زمان جنگ خانام آسیب دیده و محدودیت دارم، ولی باز هم برای میزبانی آماده‌ام». شهروند جنگ‌زده دیگری هم نوشته است: «در مورد مراسم تشییع پیکر رهبر شهیدمون، حاج آقا پناهیان حرف جالبی زدن. گفتن هم که گویا در میان مخاطبان صفحه من با اینکه خونه‌ام در جنگ آسیب دیده تا این لحظه میزبانی عنقریب رو گرفته‌ام». زوجی هم که گویا در میان مخاطبان صفحه مجازی خود به عنوان خانه شخصی خود به موکب پذیرایی از تشییع‌کنندگان را با گذاشتن این پست اطلاع‌رسانی کرده‌اند: «دوستان غیر تهرانی که من یا همسر من می‌شناسن و برای تشییع رهبر می‌خوان تهران اقامت داشته باشن، با افتخار میزبان شون خواهم بود. خانه ما مرکز شهره و تا مسیر تشییع فاصله کمی داره».

مشارکت در این میزبانی

آستین بالا زده‌اند و بسیاری از آنها خانه‌های خود را داوطلبانه در اختیار مهمانان عزادار قرار داده‌اند تا همدلی جمعی ایرانیان در این روزهای وداع را به نمایش بگذارند. پویش «هر خانه یک موکب» که با هدف حمایت از شرکت‌کنندگان در مراسم تشییع رهبر

هشتگ‌های پیام‌رسان

بسیاری از کاربران شبکه اجتماعی ایکس اعلام آمادگی خود برای اسکان تشییع‌کنندگان رهبر را با استفاده از هشتگ‌های مرتبط، به جریانی فراگیر تبدیل کرده‌اند. یکی از آنها با نشان دادن هشتگ #آقای\_شهید - ایران» پای پیامش نوشته است: «مردمی سازی تشییع رهبر شهید یعنی هر خانه یک موکب و هر ایرانی یک خادم این حماسه تاریخی». دیگری هم این هشتگ را چاشنی دعو نامه ساده و خودمانی‌اش کرده است: «این خانه با افتخار در تدارک میزبانی از تشییع‌کنندگان عزیز دل امت است».

پایتخت محنوی ایران؛ آماده میزبانی

حال وهوای مشهدالرضاع) هم که قرار است به زودی پیکر رهبر شهید خود را در آغوش بگیرد با حال وهوای تهران تفاوت چندانی ندارد و مردم این پایتخت معنوی ایران هم مانند تهرانی‌ها در خانه‌هایشان را به روی شرکت‌کنندگان در مراسم تشییع رهبر گشوده‌اند. یکی از این شهروندان رضوی که خود را عباس صرامی معرفی کرده، تصاویری از خانه سساده و باصفاش را در فضای مجازی قرار داده و با لحن خودمانی و لهجه شیرین مشهدی‌اش، مهمانان مراسم بدرقه رهبر را دعوت می‌کند تا روزهای حضور در قدمگاه شاه خراسان را بدون هزینه در خانه او سپری کنند. صرامی می‌گوید: «ما حتی حاضریم ظرف شور مهمانان باشیم و به آنها خدمت کنیم تا با رضایت و خاطره خوب از در این خانه خارج شوند».

بانویی خراسانی هم با این عبارات گرم و دلنشین از فرش قرمز پهن کردن خودش و همشهریان‌اش برای مهمانان رضوی گفته است: «مشهدالرضا شاهد حضور عاشقانی است که برای وداع آمده‌اند. ما خانه‌هایمان را آماده کرده‌ایم تا میزبانی کنیم از زائران رهبر شهیدمان. اینجا هر خانه یک موکب است برای زائران امام رنوف. قدمتان روی چشم!»